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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA – UNIPAMPA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO/ÁREA: CLÍNICO GERAL E 
MÉDICO/ÁREA: PSIQUIATRIA 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 08 referem-se ao texto abaixo.  

 

A culpa por não fazer mais 

 

Por Ana Carolina Pinheiro  
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Mais do que o cansaço de sair de casa de manhã para receber e distribuir doações para os 

moradores do Complexo do Alemão, no Rio de Janeiro, todos os dias, o peso que a 

pedagoga Priscila Emanuelle, 32 anos, mais sente é o da culpa. “Estava falando disso ontem com 

a minha amiga Camila. Disse a ela que me sinto a pior mãe do mundo, mas ela prontamente me 

corrigiu”, contou por telefone. 

Antes da pandemia, a professora já fazia trabalho voluntário na comunidade por fazer 

parte do projeto social Mulheres em Ação, que auxilia mulheres e seus familiares. Mas, com a 

criação do gabinete de crise por conta do novo coronavírus, a demanda aumentou. “Meu 

contrato foi suspenso, já que a creche não recebe mais as crianças. Por isso, passo ainda mais 

tempo auxiliando os moradores que não tem o que comer e nem pagar suas contas. Não posso 

ver isso e ficar parada olhando”, explica. 

Mesmo assim, a sensação de que está deixando a desejar ainda bate ___ porta. “Quando 

deixo minha filha em casa, a culpa vem. Só que ao ficar em casa, sinto que estou deixando de 

ajudar. Afinal, são mulheres que precisam sustentar suas famílias”, revela Priscila, que passou o 

Dia das Mães em casa com a mãe e a filha, mas atendeu moradores na varanda. 

Assim como um jogo, a sociedade também é regida por um conjunto de regras de 

valores, normas e ideias do que é definido, com forte interferência religiosa, de certo e errado, 

que conhecemos como moral. Ao não atingir a expectativa desse ideário, a culpa pode aparecer. 

“Esse sentimento, em certa medida, é um recurso civilizatório, pois é uma maneira de, já na 

infância, os pais acabarem o internalizando nos filhos ao imporem limites. Daí o fato de a culpa 

estar ligada ___ ideia de consciência moral”, diz Célia Ferreira Carta Winter, doutora em 

Psicologia Clínica e professora de Psicologia da Pontifícia Universidade Católica do Paraná 

(PUCPR). 

Segundo a doutora Célia, a culpa é algo subjetivo e não está ligado a um ato em si, mas 

assim como Priscila, agir dentro das suas possiblidades é o recomendado. “Dentro desse 

sentimento, há uma responsabilidade que nos auxilia na avaliação real do que é possível e do 

que é impossível. Então, quando você (e sua autoridade interna) avalia ter feito algo que não 

gostaria, que não está de acordo com o que gostaria, responsabilizar-se e ir atrás é não recuar 

do desejo e se implicar efetivamente com o possível, no sentido de fazer alguma coisa”, 

considera a especialista. 

Abrir uma garrafa de vinho, assistir a uma live, fazer um churrasco em casa na sua 

própria companhia ou na de quem já mora com você. É possível ter momentos leves e de 

felicidades, como esses, em meio a um cenário delicado e caótico sem se culpar? Para o 

psicólogo e professor Celso Athayde Neto, a resposta é sim. “Diria que o autoconhecimento é 

uma ferramenta de libertação. Conhecer o quanto se é vulnerável ___ culpa é, em certa medida, 

conhecer a história que formou uma pessoa generalizadamente culpada. Entender e conhecer 

essa história individual, coloca a pessoa em uma posição melhor de entender que felicidade pode 

ocorrer sem culpa quando ela não vem de ações que causem sofrimento para o outro. Se faço 

festas remotas e isso não prejudica ninguém, então, que sejamos felizes e brindemos 

remotamente: ‘Tim-Tim’”, aconselha. 

Aqui, falamos de um contexto em que ninguém prejudica diretamente alguém, mas que o 

não fazer para melhorar as condições do outro gera um incômodo. Segundo Celso, não existem 

tipos de culpas diferentes, mas sim intensidades e trajetórias pessoais diferentes. “A intensidade 

será uma função da história de reprovação social por atos que, ao nos beneficiarem, produzem 

danos aos outros. Tal história de vida também pode ditar os contextos em que uma pessoa vai 

se sentir culpada”, finaliza o psicólogo. 

 
(Disponível em: https://claudia.abril.com.br/sua-vida/ - texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

 

https://claudia.abril.com.br/sua-vida/a-culpa-por-nao-fazer-mais/
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas abaixo: 
 

I. O tema central do texto é a experiência da pedagoga Priscila. 

II. Priscila está envolvida com sua família, com o trabalho voluntário e com seu trabalho formal 

como professora na rede estadual. 

III. Segundo um dos especialistas citados, conhecer a sua própria história pode levar a conhecer as 

motivações para o sentimento de culpa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando a construção do texto, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A autora traz trechos entre aspas para reproduzir a fala de pessoas cujas experiências estão 

relacionadas ao tema do texto. 

B) O texto mostra uma situação vivenciada por uma pessoa e as análises dessa situação por 

especialistas. 

C) O texto traz a opinião de dois especialistas no tema abordado como uma forma de contrapor 

visões diferentes sobre um mesmo assunto. 

D) No sexto parágrafo, o autor coloca um questionamento e utiliza as palavras de um especialista, 

tomadas em discurso direto, para respondê-la. 

E) O texto parte de uma situação atual para analisar seus efeitos na vida de pessoas comuns e 

oferecer dicas de especialistas no assunto. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 12, 21 e 35. 
 

A) à – à – à 

B) à – a – à 

C) à – a – a 

D) a – à – à 

E) a – a – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 04, o uso dos pronomes pessoais “ela” são elementos de substituição cujo referente é a 

palavra filha (l. 13). 

II. Na linha 24, a expressão “Segundo a doutora Célia” funciona como um elemento de coesão 

interparágrafos ao mencionar as palavras da especialista citada no parágrafo anterior. 

III. Na linha 27, a palavra “então” é um mecanismo de coesão intraparágrafo que dá progressão à 

ideia desenvolvida. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir o vocábulo 

“demanda” (l. 08) sem alteração do sentido original do texto. 
 

A) Ordem. 

B) Exigência. 

C) Regra. 

D) Mandato. 

E) Ditame. 
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QUESTÃO 06 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, tendo em 

vista a formação do período composto em Língua Portuguesa e as proposições acerca dele: “Antes 

da pandemia, a professora já fazia trabalho voluntário na comunidade por fazer parte do projeto 

social Mulheres em Ação, que auxilia mulheres e seus familiares.” (l. 06-07). 

 

(  ) O período é composto por três orações. 

(  ) Uma das orações é reduzida de particípio. 

(  ) Uma das orações é adjetiva. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – F – F. 

C) V – V – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 07 – A palavra “remotamente” (l. 40) é um advérbio de modo. Assinale a alternativa que 

NÃO apresenta um advérbio que descreve a maneira como as ações são realizadas. 

 

A) Jogou-se preguiçosamente no sofá. 

B) Lia tranquilamente enquanto comia. 

C) Sorriu furtivamente. 

D) Caminhava apressadamente pela rua. 

E) Vou frequentemente à academia, quatro vezes por semana. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a correta reescrita do período a seguir, mantendo-

se o mesmo significado do trecho original: “Quando deixo minha filha em casa, a culpa vem.” (l. 12-

13). 

 

A) Por deixar minha filha em casa, a culpa vem. 

B) Tendo deixado minha filha em casa, a culpa vem. 

C) Para deixar minha filha em casa, a culpa vem. 

D) Ao deixar minha filha em casa, a culpa vem. 

E) Deixar minha filha em casa, a culpa vem. 

 

 

QUESTÃO 09 – Analise o trecho a seguir e as assertivas que se fazem a respeito dele, considerando 
o exposto no Manual de Redação da Presidência da República (2018) e pelo Decreto nº 9.758/2019: 

 

“A Sua Excelência o Senhor Presidente do Supremo Tribunal Federal, 

Ilustríssimo Presidente do Supremo Tribunal Federal, faço saber a V. Exa. que os protocolos 

solicitados em ofício anterior foram todos cumpridos”. 

 

I. Justifica-se a forma de endereçamento por estar a correspondência sendo dirigida à pessoa que 

ocupa o cargo. 

II. O emprego da forma “Ilustríssimo” como vocativo está correto tendo em vista o cargo ocupado 

pelo destinatário da mensagem. 

III. O uso do pronome de tratamento Vossa Excelência está correto, pois foi empregado de forma 

abreviada e está correto em relação ao destinatário da mensagem. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 10 – Considerando o exposto pelo Manual de Redação da Presidência da República e pelo 
Decreto nº 9.758/2019, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Vossa Magnificência é um pronome de tratamento que deve ser usado obrigatoriamente quando 

o destinatário da comunicação oficial for um reitor de universidade. 

(  ) Qualquer agente público pode negar-se a realizar determinada solicitação quando a 

comunicação oficial estiver incorreta no que tange à forma correta de endereçamento ou de 

tratamento. 

(  ) Quanto ao uso do pronome de tratamento “Senhor”, deve-se observar a pessoa à qual a 

comunicação é endereçada para que se faça a correta flexão para o feminino ou masculino. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – F. 

B) F – F – V. 

C) V – F – V. 

D) V – V – F. 

E) V – V – V. 

 

LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 11 – De acordo com o Art. 18 da Lei nº 8.112/1990, o servidor que deva ter exercício em 

outro município em razão de ter sido removido, redistribuído, requisitado, cedido ou posto em 

exercício provisório terá, no mínimo, ________ dias e, no máximo, ________ dias de prazo, 

contados da publicação do ato, para a retomada do efetivo desempenho das atribuições do cargo, 

incluído nesse prazo o tempo necessário para o deslocamento para a nova sede. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 5 (cinco) – 12 (doze) 

B) 10 (dez) – 30 (trinta) 

C) 14 (catorze) – 25 (vinte e cinco) 

D) 20 (vinte) – 35 (trinta e cinco) 

E) 30 (trinta) – 60 (sessenta) 

 

 

QUESTÃO 12 – Conforme o Art. 8º da Lei nº 8.112/1990, são formas de provimento de cargo 

público: 

 

I. Nomeação. 

II. Promoção. 

III. Aposentadoria. 

IV. Aproveitamento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 13 – Com base no Art. 27 da Lei nº 8.112/1990, não poderá reverter o aposentado que 

já tiver completado quantos anos de idade? 

 

A) 45 (quarenta e cinco). 

B) 52 (cinquenta e dois). 

C) 61 (sessenta e um). 

D) 65 (sessenta e cinco). 

E) 70 (setenta anos). 
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QUESTÃO 14 – Com base no Art. 5º da Lei 11.091/2005, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

 Coluna 1 

1. Plano de carreira. 

2. Nível de classificação. 

3. Padrão de vencimento. 

4. Cargo. 

 

Coluna 2 

(  ) Conjunto de cargos de mesma hierarquia, classificados a partir do requisito de escolaridade, 

nível de responsabilidade, conhecimentos, habilidades específicas, formação especializada, 

experiência, risco e esforço físico para o desempenho de suas atribuições. 

(  ) Conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que são 

cometidas a um servidor. 

(  ) Posição do servidor na escala de vencimento da carreira em função do nível de capacitação, 

cargo e nível de classificação. 

(  ) Conjunto de princípios, diretrizes e normas que regulam o desenvolvimento profissional dos 

servidores titulares de cargos que integram determinada carreira, constituindo-se em 

instrumento de gestão do órgão ou entidade. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 3 – 4 – 2.  

B) 4 – 2 – 1 – 3.  

C) 2 – 4 – 3 – 1.  

D) 1 – 3 – 2 – 4.  

E) 4 – 3 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 15 – Segundo o Art. 48 da Constituição Federal (Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias), o Congresso Nacional elaborará código de defesa do consumidor, dentro de quantos 

dias da promulgação da Constituição? 

 

A) 30 (trinta). 

B) 45 (quarenta e cinco). 

C) 60 (sessenta). 

D) 120 (cento e vinte). 

E) 180 (cento e oitenta). 

 

 
QUESTÃO 16 – Baseado no Art. 4º Constituição Federal, a República Federativa do Brasil rege-se 

nas suas relações internacionais pelos seguintes princípios: 

 

I. Independência nacional. 

II. Prevalência dos direitos humanos. 

III. Suspensão da liberdade de reunião. 

IV. Não intervenção. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 17 – Segundo disposto no Art. 44 da Constituição Federal, qual dos Poderes é exercido 

pelo Congresso Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados e do Senado Federal? 

 

A) Poder Federal. 

B) Poder Executivo. 

C) Poder Popular 

D) Poder Judiciário. 

E) Poder Legislativo. 

 

 

QUESTÃO 18 – Conforme disposto no Art. 76 da Constituição Federal, o Poder Executivo é exercido 

pelo __________________ auxiliado pelos ___________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Presidente da República – Ministros de Estado 

B) Governador – Vereadores 

C) Chefe de Gabinete – Deputados 

D) Ministro – Secretários 

E) Presidente da Câmara – Prefeitos 

 

 

QUESTÃO 19 – Baseado no Art. 83 da Constituição Federal, por quanto tempo o Presidente e o 

Vice-Presidente da República não poderão, sem licença do Congresso Nacional, ausentar-se do País, 

sob pena de perda do cargo? 

 

A) Até 1 (um) dia. 

B) Até 5 (cinco) dias. 

C) Mais de 5 (cinco) dias úteis. 

D) Mais de 10 (dez) dias. 

E) Mais de 15 (quinze) dias. 

 

 

QUESTÃO 20 – Segundo o Art. 118 da Constituição Federal, são órgãos da Justiça Eleitoral, 

EXCETO: 

 

A) O Tribunal Superior Eleitoral. 

B) Os Procuradores do Estado. 

C) Os Tribunais Regionais Eleitorais. 

D) Os Juízes Eleitorais. 

E) As Juntas Eleitorais. 
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INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 21 – Na utilização do LibreOffice Writer, quando abrimos o editor de texto, logo depois 

de instalar, a fonte padrão (básica ocidental) e o tamanho correspondem, respectivamente, a: 

 

A) Arial – 12 pt. 

B) Liberation Serif – 12 pt. 

C) Verdana – 11 pt. 

D) Times New Roman – 10 pt. 

E) Calibri – 11 pt. 

 

 

QUESTÃO 22 – Quando digitamos um documento oficial, muitas vezes precisamos colocar uma 

marca d’água na página. Para fazer esse processo no Writer, usamos as barras de menus. O 

caminho correto para isso é: 

 

A) Barra de menu formatação – ícone formatar marca d’água. 

B) Barra de menu – opção inserir – botão marca d’água. 

C) Barra de menu – opção formatar – opção marca d’água. 

D) Barra padrão – botão marca d’água. 

E) Barra de menu – opção exibir – opção marca d’água. 

 

 

QUESTÃO 23 – No programa Calc do LibreOffice, se usarmos a fórmula 

=SOMA(Planilha1.B1:Planilha4.B1), qual vai ser a ação executada? 

 

A) Soma de todas as células da planilha 1 e da planilha 4. 

B) Soma de toda a coluna B da planilha 1 e da planilha 4. 

C) Soma de todas as células B1, de todas as planilhas entre a planilha 1 e a planilha 4. 

D) Soma somente da célula B1 da planilha 1 e da célula B1 da planilha 4. 

E) Soma da célula B1 da planilha 1 com a célula B1 da Planilha 4 somente se forem valores 

diferentes. 

 

 

QUESTÃO 24 – No Gmail, quando selecionamos um e-mail e clicamos para excluí-lo, para que local 

vai esse e-mail? 

 

A) Lixeira do Gmail. 

B) Lixeira do Windows. 

C) O e-mail fica armazenado na lixeira do Gmail e do Windows. 

D) O e-mail é excluído permanente. 

E) Lixeira e caixa de Spam. 

 

 

QUESTÃO 25 – No Gmail, podemos colocar formatação no texto e, para isso, podemos usar várias 

teclas de atalhos. Para remover uma formatação via teclas de atalho, usamos qual combinação? 

 

A) Ctrl + Shift + 7 

B) Ctrl + b 

C) Ctrl + Shift + I 

D) Ctrl + F 

E) Ctrl + \ 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Três amigos, Pedro, Antônio e Sandro, são casados com Ana, Vera e Cristina, mas 

não sabemos quem é casado com quem. Eles trabalham com arquitetura, contabilidade e 

enfermagem, mas também não sabemos quem faz o quê. Analise as dicas abaixo: 

 

 O enfermeiro é casado com Cristina. 

 Sandro é contador. 

 Vera não é casada com Sandro. 

 Antônio não é enfermeiro. 

 

Com base nas dicas, assinale a alternativa correta. 

 

A) Pedro é contador e casado com Vera. 

B) Antônio é arquiteto e casado com Ana. 

C) Sandro é enfermeiro e casado com Ana. 

D) Pedro é arquiteto e casado com Cristina. 

E) Sandro é contador e casado com Cristina. 

 

 

QUESTÃO 27 – Todos os piratas são marinheiros. Assim, conclui-se que: 

 

A) O conjunto dos piratas contém o conjunto dos marinheiros. 

B) O conjunto dos marinheiros contém o conjunto dos piratas. 

C) Todos os marinheiros são piratas. 

D) Algum pirata não é marinheiro. 

E) O conjunto dos marinheiros está contido no conjunto dos piratas. 

 

 

QUESTÃO 28 – Qual o algarismo das unidades do produto de números ímpares que formam a 

seguinte sequência: {1,3,5,7,...,2013}? 

 

A) 0 

B) 1 

C) 3 

D) 5 

E) 7 

 

 

QUESTÃO 29 – Uma padaria possui a seguinte balança para separar as quantidades de 

ingredientes para fazer seus produtos: 

 
Como visto na figura, a balança dispõe apenas de dois pesos, sendo um de 700 gramas e outro de 

1.100 gramas. Se, para fazer uma receita é necessário um quilo e meio de farinha, qual a 

quantidade mínima de pesagens para se obter corretamente essa quantidade? 

 

A) 5. 

B) 4. 

C) 3. 

D) 2. 

E) 1. 
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QUESTÃO 30 – Fernando é responsável pelo almoxarifado de uma fábrica de sapatos. Recebeu de 

seu gerente a tarefa de contar a quantidade de caixas que tem em estoque. Quando ele foi executar 

a tarefa, visualizou a seguinte situação: 

 

 
Sendo que cada bloco da figura acima representa uma caixa, quantas caixas Fernando irá dizer ao 

seu gerente que a empresa tem em estoque? 

 

A) 101. 

B) 180. 

C) 210. 

D) 219. 

E) 221. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com o Código de Ética Médica em vigência, é vedado ao médico deixar de 

informar ao paciente o diagnóstico, o prognóstico, os riscos e os ________ do tratamento, salvo 

quando a comunicação direta possa lhe provocar dano, devendo, nesse caso, fazer a comunicação a 

seu ________________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) desfechos – respectivo Conselho Regional de Medicina 

B) objetivos – representante legal 

C) efeitos – diretor técnico da Instituição de Saúde 

D) objetivos – respectivo Conselho Regional de Medicina 

E) desfechos – superior hierárquico da Instituição de Saúde 
 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, analise as seguintes assertivas e assinale 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Compete às Secretarias Municipais de Saúde a coordenação do componente municipal da Atenção 

Básica, no âmbito de seus limites territoriais, de acordo com a política, diretrizes e prioridades 

estabelecidas, sendo responsabilidades dos municípios e do Distrito Federal destinar recursos 

municipais para compor o financiamento tripartite da Atenção Básica. 

(  ) São responsabilidades dos Estados e do Distrito Federal organizar o fluxo de pessoas, visando à 

garantia das referências a serviços e ações de saúde fora do âmbito da Atenção Básica e de acordo 

com as necessidades de saúde destas. 

(  ) Entre as ações de Vigilância em Saúde inseridas nas atribuições de todos os profissionais da 

Atenção Básica, estão aquelas que envolvem práticas e processos de trabalho voltados para a 

vigilância, prevenção e controle das doenças transmissíveis e para a vigilância das doenças 

crônicas não transmissíveis, salvo dos acidentes. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com a Portaria de Consolidação nº 2/2017 do Ministério da Saúde, assinale 

a alternativa que NÃO está incluída entre as Políticas Gerais de Organização da Atenção à Saúde. 
 

A) Política Nacional de Atenção Básica. 

B) Política Nacional de Medicamentos. 

C) Política Nacional de Atenção Hospitalar. 

D) Política Nacional de Saúde da Pessoa com Deficiência. 

E) Política Nacional de Práticas Integrativas e Complementares. 
 

 

QUESTÃO 34 – Para fins do Decreto nº 6.833/2009, o Subsistema Integrado de Atenção à Saúde do 

Servidor Público Federal – SIASS considera perícia oficial a ação médica ou __________ com o 

objetivo de avaliar o estado de saúde do servidor para o exercício de suas atividades laborais. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) administrativa 

B) fonoaudiológica 

C) psicofisiológica  

D) psicológica 

E) odontológica 
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QUESTÃO 35 – Com base no Decreto nº 7.003/2009, que regulamenta a licença para tratamento de 

saúde do servidor da administração direta, autárquica e fundacional, analise as seguintes assertivas 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A licença para tratamento de saúde será concedida ao servidor, a pedido ou de ofício, por perícia 

oficial singular, em caso de licenças que não excederem o prazo de cento e vinte dias no período 

de doze meses, a contar do décimo sexto dia de afastamento. 

(  ) Somada a outras licenças para tratamento de saúde gozadas nos doze meses anteriores, a perícia 

oficial poderá ser dispensada para a concessão de licença para tratamento de saúde do servidor, 

desde que seja inferior a quinze dias. 

(  ) A perícia oficial poderá ser dispensada para a concessão de licença para tratamento de saúde, por 

motivo de doença do servidor ou em pessoa de família, desde que não ultrapasse o período de 

dois dias corridos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 36 – A respeito da Lei nº 13.146/2015, que instituiu a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa 

com Deficiência, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A deficiência não afeta a plena capacidade civil da pessoa, inclusive para exercer o direito à tutela 

e à adoção, salvo à curatela, como adotante ou adotando, em igualdade de oportunidades com as 

demais pessoas. 

B) Conforme essa Lei, em caso de abandonar pessoa com deficiência em hospitais, casas de saúde, 

entidades de abrigamento ou congêneres há previsão de pena – reclusão, de seis meses a três 

anos, e multa. 

C) A avaliação da deficiência, quando necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe 

multiprofissional e interdisciplinar e considerará, entre outros, os impedimentos nas funções e nas 

estruturas do corpo e os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais. 

D) As ações e os serviços de saúde pública destinados à pessoa com deficiência devem assegurar 

atendimento psicológico, inclusive para seus familiares e atendentes pessoais. 

E) As operadoras de planos e seguros privados de saúde são obrigadas a garantir à pessoa com 

deficiência, no mínimo, todos os serviços e produtos ofertados aos demais clientes. 

 

 
QUESTÃO 37 – Com base no Decreto nº 6.856/2009, analise as seguintes assertivas sobre os exames 

médicos periódicos de servidores: 

 

I. Para servidores portadores de doenças crônicas, os exames médicos periódicos serão realizados 

com intervalo de tempo anual ou em intervalos menores. 

II. Na hipótese de acumulação permitida de cargos públicos federais do servidor, o exame médico 

periódico deverá ser realizado com base nos riscos do cargo mantido por maior tempo no serviço 

público. 

III. Não é lícito ao servidor se recusar a realizar os exames médicos periódicos, constituindo falta 

grave. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 38 – De acordo com a Portaria nº 1.261/2010, que instituiu os Princípios, Diretrizes e 

Ações em Saúde Mental, inclui-se na promoção da saúde a prevenção a agravos, entendida como ação 

antecipada que objetiva evitar danos à saúde do servidor em decorrência de fatores ___________, 

do ambiente e/ou do ____________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) socioeconômicos – território  

B) assistenciais – projeto terapêutico singular 

C) sociotécnicos – vínculo social 

D) psicossociais – projeto terapêutico singular 

E) comportamentais – processo de trabalho 

 

 
QUESTÃO 39 – Conforme a Lei nº 6.259/1975, que trata das doenças de notificação compulsória e 

outros temas, analise as seguintes assertivas: 

 

I. A ação de vigilância epidemiológica compreende as informações, investigações e levantamentos 

necessários à programação e à avaliação das medidas de controle de doenças e de situações de 

agravos à saúde. 

II. São de notificação compulsória às autoridades sanitárias os casos suspeitos ou confirmados de 

doenças que podem implicar medidas de isolamento ou quarentena, de acordo com o 

Regulamento Sanitário Internacional e de doenças constantes de relação elaborada pelo Ministério 

da Saúde, para cada Unidade da Federação, a ser atualizada periodicamente. Na relação de 

doenças elaborada pelo Ministério da Saúde, será incluído item para casos de agravo inusitado à 

saúde. 

III. É dever exclusivo dos profissionais de saúde comunicar à autoridade sanitária local a ocorrência 

de fato, comprovado ou presumível, de casos de doença transmissível, sendo facultativa a 

notificação de casos suspeitos de doenças de notificação compulsória aos responsáveis por 

estabelecimentos particulares de ensino. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 40 – Conforme a Portaria de Consolidação nº 1/2017, a declaração de Emergência em 

Saúde Pública de Importância Nacional (ESPIN) será declarada por ato do Ministro de Estado da Saúde, 

em caso de situação epidemiológica que requeira a adoção de medidas para, dentre outras finalidades, 

interromper a propagação ou disseminação de doenças ou agravos, após análise de requerimento do 

Secretário de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde, e será instruída com as seguintes 

informações, EXCETO: 

 

A) Reconhecimento de situação de emergência ou estado de calamidade, com aval do Ministro de 

Estado da Economia. 

B) Relatório técnico sobre risco de propagação de doença ou agravo de saúde, inclusive com análise 

das informações obtidas sobre a ocorrência. 

C) Nível de gravidade da emergência em saúde pública ou a sua natureza incomum ou inesperada. 

D) Níveis de morbidade, letalidade e de contaminação que ocorreram ou que possam ocorrer em 

determinada localidade. 

E) Descrição dos aspectos ambientais do evento, caso se aplique, e outras informações e dados 

técnicos pertinentes. 
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QUESTÃO 41 – Entre as manifestações primárias da insuficiência cardíaca sintomática decorrente da 

disfunção ventricular esquerda, a _________________ é o sintoma que tem a especificidade mais 

alta.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) distensão venosa jugular 

B) nictúria 

C) dispneia paroxística noturna 

D) terceira bulha cardíaca 

E) tosse improdutiva crônica 

 

 

QUESTÃO 42 – Associe os fármacos antiepiléticos, descritos na Coluna 1, aos seus respectivos efeitos 

colaterais, descritos na Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Topiramato. 

2. Fenitoína. 

3. Ácido valproico. 

 

Coluna 2 

(  ) Hirsutismo, hiperplasia gengival e nistagmo. 

(  ) Cálculos renais. 

(  ) Queda de cabelos, ganho ponderal, edema, pancreatite e trombocitopenia. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 2 – 3 – 1. 

D) 3 – 1 – 2. 

E) 3 – 2 – 1. 

 

 

QUESTÃO 43 – Analise as seguintes assertivas a respeito de associações entre as condições ou 

patologias e as suas respectivas alterações eletrocardiográficas:  

 

I. Hipotermia: bradicardia sinusal, elevação do ponto J, onda de Osborne. 

II. Pericardite: infradesnivelamento do segmento PR, supradesnivelamento de ST difuso e inversão 

da onda T. 

III. Hipocalemia: progressiva depressão do segmento ST com redução da amplitude da onda T e 

aumento de amplitude da onda U. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 44 – A respeito de nevos, tumores ou lesões cutâneas, analise as seguintes assertivas e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A contínua exposição solar, a idade avançada e a imunossupressão são fatores que 

prioritariamente promovem a conversão de queratose actínica em carcinoma basocelular. 

(  ) O melanoma disseminativo superficial é o tipo mais comum de melanoma maligno e inicia como 

uma mácula assintomática, com coloração variada, do negro ao marrom. 

(  ) O surgimento abrupto de múltiplas queratoses seborreicas no tronco é considerado um sinal 

paraneoplásico, particularmente associado a tumores pancreáticos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

 

QUESTÃO 45 – A respeito das neuropatias periféricas, a ocorrência de uma neuropatia 

desmielinizante aguda em paciente que teve episódio recente de infecção respiratória é compatível 

com _______________, ao passo que a neuropatia sensitivo-motora simétrica distal nos pacientes 

tratados com metformina é compatível com deficiência de _________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Síndrome de Guillain-Barré – vitamina B12 

B) Esclerose múltipla – folato 

C) Síndrome de Sjögren – piridoxina 

D) Esclerose múltipla – vitamina K 

E) Síndrome de Guillain-Barré – oxalato 
 

 

QUESTÃO 46 – Na vigência da síndrome de privação ou de abstinência, em pacientes dependentes 

de álcool, analise as seguintes características e os manejos das complicações e assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A) A maioria das crises convulsivas é do tipo tônico-clônica generalizada e pode ser indicado o 

diazepam para tratamento dessas crises.  

B) A alucinose alcoólica é um quadro alucinatório predominantemente auditivo, podendo também ser 

de natureza visual ou tátil e o tratamento desses pacientes com esse quadro envolve o uso de 

neurolépticos como o haloperidol. 

C) Os pacientes que como complicação apresentam nistagmo e oftalmoplegia, bem como alteração do 

estado mental, do equilíbrio e da marcha, devem receber inicialmente fenitoína como primeira 

opção. 

D) Para o controle imediato de agitação intensa desses pacientes, a administração de clorpromazina 

e de neurolépticos sedativos de baixa potência é uma conduta inadequada. 

E) A administração indiscriminada, parenteral, tanto de glicose como de fenitoína e potássio, é conduta 

inadequada no manejo de complicações, inclusive da Síndrome de Wernicke. 
 

 

QUESTÃO 47 – Uma jovem com 25 anos apresenta história de astenia, emagrecimento e anorexia, 

além de tosse há mais de 20 dias. É soronegativa para HIV. Nesse caso, o diagnóstico precoce de 

tuberculose pleural pode ser quase que afastado pela __________ do líquido pleural, especialmente 

quando o resultado desse exame é normal, devido ao seu valor preditivo negativo em torno de 0,98. 
 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) glicose 

B) alfa-1 antitripsina 

C) proteína C reativa 

D) amilase 

E) adenosina deaminase 

 

A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) F – V – F. 
D) F – F – V. 
E) V – V – F. 
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QUESTÃO 48 – Analise as seguintes assertivas a respeito de saúde da mulher: 

 

I. A vacina tríplice viral e a vacina contra a varicela são constituídas de vírus atenuados, devendo 

sempre ser indicadas durante a gestação, porque têm a vantagem de proteger tanto a mulher 

gestante quanto o feto. 

II. A idade inferior a 25 anos, o início precoce das atividades sexuais e a ectopia cervical são fatores 

de risco para infecção por clamídia em mulheres. 

III. O período de incubação da infecção por clamídia oscila em torno de 7 a 14 dias e o achado mais 

frequente nas pacientes é a cervicite que, em cerca de 50% delas, é assintomática. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 49 – Um grupo de pesquisadores descobre uma vacina contra um agente infeccioso (vírus) 

que causa uma epidemia em uma população de determinado país. Considerando-se (CIe) como sendo 

o Coeficiente de Incidência da doença em indivíduos expostos à vacina e (CIn) como sendo o 

Coeficiente de Incidência da doença em indivíduos não expostos à vacina, o modo correto de descrever 

a Eficácia dessa Vacina é através da expressão ou fórmula: 

 

A)  
( 𝐂𝐈𝐧) −  ( 𝐂𝐈𝐞)

𝐩𝐨𝐩𝐮𝐥𝐚çã𝐨
 𝐱 𝟏𝟎𝟎 (%)  

 

B)   
(𝐂𝐈𝐞) +  ( 𝐂𝐈𝐧)

(𝐂𝐈𝐞)
 𝐱 𝟏00 (%) 

 

C)  
(𝐂𝐈𝐞) 𝐱 (𝐂𝐈𝐧)

𝐩𝐨𝐩𝐮𝐥𝐚çã𝐨
 𝐱 𝟏00 (%) 

  

D) 
(𝐂𝐈𝐧) − (𝐂𝐈𝐞) 

(𝐂𝐈𝐧)
 𝐱 𝟏𝟎𝟎 (%) 

 

E) 
( 𝐂𝐈𝐧)+ ( 𝐂𝐈𝐞)

𝐩𝐨𝐩𝐮𝐥𝐚çã𝐨
 𝐱 𝟏𝟎𝟎  (%)  

 

    

QUESTÃO 50 – A respeito da epidemiologia aplicada às doenças infecciosas, analise as seguintes 

assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A capacidade de um vetor em transmitir um agente infeccioso, sua competência vetorial, é aferida 

por meio de alguns parâmetros, tais como a abundância, a sobrevivência e as taxas de infestação. 

(  ) Virulência é a capacidade de um agente infeccioso provocar novas infecções e produzir sintomas 

e sinais nos indivíduos infectados. 

(  ) As doenças infecciosas denominadas emergentes podem estar relacionadas a diferentes condições 

no tempo, no espaço e em populações, estando, entre essas condições, a doença que não existia 

em uma determinada área e foi introduzida oriunda de outra região ou a doença que nunca existiu 

em população humana, mas existia em população animal, agora afetando os humanos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 


